

建党100周年
1921-2021

谱写崭新篇章 礼赞盛世华诞

初心不改乘势为 风正帆满行致远

——大巴镇党委党建引领促发展工作纪实

本报记者 潘佳慧

近年来,在县委的坚强领导下,大巴镇紧紧围绕省、市、县委基层党建工作要求,围绕全镇发展这一中心任务,以党建促发展,以发展强党建,全面落实基层党建的总体要求,狠抓薄弱环节,提升服务能力,夯实基层基础,努力推动基层组织

围绕主题教育,全面提升广大党员干部宗旨意识

为开展好主题教育系列活动,镇党委成立领导小组,定好“时间表”,画好“路线图”,确保教育对象全覆盖,确保任务要求全覆盖。一是及时召开专题会议,成立工作领导小组,将党建制度落实与理论中心组学习进行了有机结合。二是把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务。不断加强党员教育管理工作,组织党员干部读原著、学原文、悟原理,深入学习《习近平谈治国理政》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等书目,以及近平关于东北振兴、安全生产、机构编制、民法典等重要论述,不断在学懂弄通做实上下功夫。同时用好阜新融媒体、学习强国等平台资源,实现线上线下同步学,不断提高思想境界,增长才干,促进自身素质全面提升。三是不断推进“两学一做”学习教育常态化制度化。严格执行民主集中制,认真落实“三会一课”、谈心谈话、民主评议党员、领导干部双重组织生活等党建基本制度。四是不断提高党组理论中心组学习质量。截至目前,党组中心组已集体学习12次,专题研讨党建工作2次,充分发挥了党员领导干部的引领示范作用。同时,为保证长效常态,年底由镇党委牵头对各村党建工作完成情况进行考核,考核结果向各村反馈,并实行党建工作日常专项督查、定期考评通报制度,保持常态化工作力度不减。

围绕作风建设,增强广大党员干部干事创业积极性

以“作风建设永远在路上”为指导思想,以开展“作风建设年”活动为依托,大巴镇及时整顿软弱涣散党组织,整顿后的党支部群众基础好、政治素质高、有较强的工作能力,整体面貌焕然一新。

围绕落实党建引领项目建设,提高党建工作在实际工作中的作用

通过党建+新型农业经营主体+贫困户模式,建成了种植、养殖合作社15个,车新村党建+模式得以全面推广,发展壮大村集体经济的同时巩固了全镇脱贫成果,老百姓的收入也得到了提升。积极推进“五星党支部”建设,从年

初开始就按照五星级标准对标对表,逐项实施完成,每个党支部都争当五星。

围绕廉政建设,营造风清气正政治生态

镇党委压实党委主体责任,强化纪委监督责任,扎实推进基层党风廉政建设,推进全面从严治党向基层延伸、优化改进基层党建考核、克服基层党建形式主义、官僚主义,强化问责阵地场所建设,新建谈话室一间,纪委配专职纪委委员1人,对涉嫌违纪的党员坚决进行严厉查处。

围绕脱贫攻坚,提升产业扶贫精准度

大巴镇充分利用优势资源做大做优产业,细化产业规划,立足优势确立工作思路,立足优势产业建基地,采取优惠举措推动特色产业做大做强,提高集约化规模化管理程度,保证产业扶贫能够落地生根,取得实效。截至目前,共有村办合作社11家,现有冷棚葡萄2000亩,带动全村建档立卡贫困户66户177人,年产值每亩葡萄亩产5000斤,每亩实现利润25000元;信源溜达鸡养殖合作社,年养殖溜达鸡1.5万只以上,又新建了130亩精品鸡心果园,目前基础设施建设已完成。扶贫车间生产加工被服制品,截至目前,新车间已建设完成投入生产,每年为本村建档立卡贫困户分红5万元以上;全镇各村成立的合作社,通过入社、入股、合作经营、资产收益等形式,使全镇建档立卡贫困户348户828人户户有脱贫产业项目。全镇贫困户在集体产业项目中收益率达到10%以上,户户项目有叠加,从而带动贫困户稳定脱贫,为贫困户稳定脱贫探索出新的农业发展思路。

征途漫漫,任重道远。站在新起点的大巴镇已确定好新的奋斗目标,下一步,将继续强化基层党建引领,认真履行党建“第一责任人”职责,真正肩负起全面从严治党政治责任,坚持党建工作与业务工作同部署、同检查、同考评、同落实,要进一步强化党的领导权威。着力抓支部规范化建设,不断完善党支部工作制度,严格党内政治生活,进一步抓好村干部队伍培训学习,加强党员教育管理。

与此同时,大巴镇党委将把服务作为基层党组织建设的鲜明主题,围绕冷棚葡萄产业、镇区主路硬化等项目建设,积极构建基层党建工作与经济社会发展“双赢双促”的工作格局,并结合美丽乡村建设、精准扶贫等重点工作,打造亮点,促进党建精品创建,同时以先进典型带动后进,推进党建工作再上新台阶,把乡村振兴的蓝图描绘成更加美丽的时代画卷。



学习党史



暖棚项目



植树活动



致富项目